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El movimiento de la particula ocurre en dos fases, la primera es un movimiento en
un plano inclinado y el segundo un movimiento parabdlico.

En el plano inclinado si medimos la distancia desde el origen hacia arriba por el
plano, la velocidad inicial es Vy, la aceleracion es a = —gsinn/4 = —gv2/2 y la
distancia total a recorrer es Dv/2. La trayectoria de la particula es

x(t) = Vot — gV21* /2

Se busca la solucion de x(t) = D+v/2, lo que da una ecuacion cuadratica de la que
hay que tomar la primera soluciéon dando

Vo—/Ve — 28D
ool —
g/V2

Entonces la velocidad con que sale del plano inclinado es

|7 =Vu'!§'\/€—f‘f2= \/VE—EgD

Noten que este resultado también se puede sacar de la formula V* = V;; + 2ad.

Para el segundo movimiento tomamos un sistema de coordenadas con origen en el
vertice (interseccion de los dos planos inclinados), con eje x hacia la derecha y eje
y hacia arriba. Asi la condicion inicial es

,l‘u={] Vﬂ.i:Vf\/E/rz
yo=10 Vio = VsV2/2

Entonces, la trayectoria de la particula es

x=V,V2t/2
y=V,V2t/2—g*/2



cuya solucion (aparte de la trivial y = 0 que no nos interesa) es

(V3-1)V?
3g

y=

Esta altura esta medida desde nuestro origen. Nos piden que midamos desde el
suelo, por lo que se suma D, dando

(V3-1)VZ 5+2v3_ V3-1V§
_“d’EEdE suelo — 'D+ 33 = = TD"{. 3 g

donde se reemplazo el valor de V; (no es necesario hacer esto ultimo para tener
correcto el problema pues V; es conocido).

Para determinar los valores minimos y maximos, notamos que primero la velocidad
debe ser suficiente para terminar el primer plano inclinado. Es decir, se debe cumplir
que V; exista. Para eso se pide que V; —2gD >0

Vo > /2eD

El valor maximo esta dado por la condicion de que si se lanza muy rapido caera mas
alla de H. Entonces, pedimos que la altura a la cual choca sea menor que H,

2
Vo < 3¢ \/_5+,.\/§ﬂ
V3-1 3




Tenemos entonces tres ecuaciones para tres incognitas: x, v y r. Nos interesa y
asl que eliminamos las otras dos quedando una ecuacon solo para y

%_\'2—{\/@— )y=0
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